
SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 12/12/2023 (11h).
PAUTA:

1 Informes gerais
- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão
- Direção Adjunta de Graduação

2 Homologação  das  atas  da  sessão  ordinária  da  Congregação  em  14/11/23  e  da  sessão 
extraordinária em 08/11/23.

3 Homologação da ata de encerramento do processo seletivo da Residência Multiprofissional  
em Saúde Coletiva.

4 Apresentação do servidor Arnaldo Cezar Nogueira Laurentino, Professor Substituto da Área 
de Políticas e Planejamento em Saúde. 

5 Processo SEI 23079.260966/2023-91:  Homologação da banca de avaliação do pedido de 
progressão funcional da Professora Rachel Aisengart Menezes, da Classe D, nível 3, para a  
Classe D, nível 4:

Titulares:
Katia Vergetti Bloch – Professora Titular (IESC/UFRJ)
Claudia Medina Coeli – Professora Titular (IESC/UFRJ)
Claudia Rezende – Professora Titular (ICS/UERJ)
 
Suplentes:
Jane Russo – Professora Titular (IMS/UERJ)
Andrea Moraes Alves – Professora Titular (ESS/UFRJ)

6 Homologação da coordenação da Área de Epidemiologia e Bioestatística:
            Titular (Coordenador): Prof. Mauricio de Andrade Perez
            Suplente (Vice-coordenadora): Profa. Letícia Barroso Vertulli Carneiro

7 Homologação da composição da Comissão Própria de Avaliação (CPA) do IESC para o biênio 
2023-2024:

 Prof. Artur Monte Cardoso (Presidente)
 Profa. Aline de Souza Espíndola Santos
 Técnica de Assuntos Educacionais Maria Inês Pereira Guimarães
 Bibliotecária Luciana Narciso Fernandez de Moraes
 Pedro Henrique Mattos Ferreira (Curso de Graduação em Saúde Coletiva)
 Alexandra Ferreira Gouvea Martins (Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva)
 Gabriela Almeida Chaves dos Santos (Representante Externa)

https://sei.ufrj.br/sei/controlador.php?acao=arvore_visualizar&acao_origem=procedimento_visualizar&id_procedimento=4018650&infra_sistema=100000100&infra_unidade_atual=110006128&infra_hash=ccbcda82dc81698a106ac82cde063a67abaac482920c3a53dc141eccd76ec5d4


Congregação presidida pela Diretora do IESC,  Maria  de Lourdes  Tavares  Cavalcanti,  à  qual  
compareceram os seguintes membros: o docente Antonio José Leal Costa (Congregado, Vice-
Diretor);  a  docente  Neide  Emy  Kurokawa e  Silva  (Congregada,  Representante  da  Área  de 
Ciências Sociais e Humanas em Saúde);  a médica Angélica dos Santos Vianna (Congregada,  
Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); a pedagoga Adriani Pinheiro Freire 
(Representante  dos  Técnicos  Administrativos);  o  desenhista  Jonhson  Braz  da  Silva 
(Congregado,  Representante  dos  Técnicos  Administrativos)  e  a  docente  Paula  Brito 
(Congregada,  Representante  dos  Professores  Assistentes).  Estiveram  também presentes  os 
docentes Maurício Pérez e Arnaldo Cézar  Nogueira;  o Assistente em Administração Ivisson 
Carneiro (Diretor  Adjunto de Administração);  o Gerente de Informação Geraldo Oliveira;  a 
Assistente em Administração Dienifer de Cresci Barbosa e os servidores aposentados Adriano 
Ramos e Volney de Magalhães Câmara.

OBS: Os Congregados Alexandre dos Santos Brito e Claudia Medina Coeli justificaram ausência 
na reunião.

A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião pelos informes gerais:

-  Direção Adjunta de Administração – Recentemente houve uma reunião da Direção do 
IESC com a PR6. A Direção do Instituto está empenhada em buscar caminhos para sanar 
as questões estruturais do IESC.
- Direção Adjunta de Pesquisa – A Direção de Pesquisa faz um agradecimento às 
comissões de seleção dos programas de Residência, mestrado e doutorado do IESC.
- Direção Adjunta de Extensão – Não há informes.
- Direção Adjunta de Graduação – No dia anterior houve uma reunião do Conselho 
Consultivo em que ficou estabelecido que a pauta principal para 2024 é a Reforma 
Curricular do curso de graduação. O processo será conduzido pelo NDE.

Informes extras:

1- A Congregada  Angélica  Vianna  anuncia  a  oficialização  pelo  CONSUNI  da  emerência  do 
professor Volney de Magalhães Câmara.

2- A Congregada Angélica dos Santos Vianna explica que, com a ampliação do número de 
vagas da COTAV de 200 para 300, a Área de SAT também poderá ser contemplada com 
uma vaga de professor. Em 2024 o IESC terá três concursos para professor efetivo.

3- A Diretora do IESC, professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti, avalia que, apesar dos 
desafios, o ano de 2023 foi vitorioso para o Instituto.

Em seguida, a Diretora do IESC passa aos pontos da pauta:

2 Atas da Congregação HOMOLOGADAS.
3 - Ata de encerramento de processo seletivo da RMSC HOMOLOGADA.
4 Novo professor substituto apresentado. Todos dão boas-vindas a ele.



5 Banca de avaliação de pedido de progressão da docente Rachel Aisengart Menezes 
HOMOLOGADA.
6 Nova coordenação da Área de Epidemiologia e Bioestatística HOMOLOGADA.
7 Nova composição da Comissão Própria de Avaliação do IESC HOMOLOGADA.

E,  em não havendo mais nada a tratar,  a  Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI 
agradeceu a  presença de todos  e  encerrou a  sessão às  13h e,  eu,  CARLA  SMITH MONTEBELLO,  
baseada em gravação de áudio, lavrei a presente ata  que, aprovada na sessão de   fevereiro de 2024,  
é assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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